

# 2023年服贸会达成成果1100余项

## 线下参展企业国际化率超20%

新华社北京9月6日电(记者吉宁)9月6日,以“开放引领发展合作共赢未来”为主题的2023年中国国际服务贸易交易会闭幕。本届服贸会共达成成果1100余项,线下参展企业国际化率超过20%。

北京市商务局局长丁勇在2023年中国国际服务贸易交易会闭幕新闻发布会上介绍,本届服贸会在成交项目、投资、战略协议、权威发布、首发创新和联盟平台等7方面共达成1100余项成果,促成了日本荏原集团在京新设总部、北京建工在“一带一路”国家建设项目等成果。本届服贸会线下参展

企业国际化率超过20%,包括500余家世界500强、行业龙头企业,覆盖28个服务贸易前30强国家和地区。

为期5天的服贸会,举办了15.5万平方米的展览展示、200多场论坛洽谈等,线下参展企业2400余家,线上参展企业6700余家。境内外参展企业的新技术、新应用得以精彩展示:品牌众多的新能源汽车吸引关注目光;深睡小屋、健康监测一体机等新型医疗服务设备令人新奇;智能化设备让观众虚拟参与足球比赛……

“本届服贸会进一步宣示了中国

推进高水平对外开放、增进开放合作的不变立场和坚定决心,进一步展示了中国服务贸易创新发展和服务业扩大开放的精彩亮点和突出成就。”商务部服务贸易和商贸服务业司副司长张国胜说。

连续多年参加服贸会的京东集团带着零售、物流等近十个业务板块的产品亮相。“服贸会是全球服务贸易的重要展示窗口,为众多行业和企业带来重大机遇。京东集团通过服贸会与各界密切交流合作,希望持续增强产品竞争力,为全球客户提供高品质服务。”京东集团副总裁高礼强说。

作为本届服贸会的主宾国,英国集中展示创意、体育、教育、科技等领域的品牌产品。“英中两国在服务贸易方面有很好的互补性,服贸会深化推进了两国的合作,我们期待在技术服务领域共享中国式现代化成果。”英国驻华贸易使节杜涛说。

张国胜表示:“下一步,我们将推动出台全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单,办好2023年金砖国家服务贸易论坛,升级建设国家服务贸易创新发展示范区,主动扩大优质服务进口,鼓励扩大知识密集型服务出口等。”

# 杭州亚运会火炬传递8日开启

新华社杭州9月6日电(记者胡佳丽 崔力)6日,杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会在亚运会主新闻中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递启动仪式将于8日上午在西湖涌金公园广场举行,共有106棒火炬手参与当日传递。随后火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站

传递。

据悉,将有2022名火炬手参加火炬传递。火炬手选拔主要面向亚运理事会和亚洲其他国家(地区)奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各地市等,主要通过组织推荐的方式选拔。其中,30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。

杭州亚运会火炬传递指挥部副指挥长杜作锋介绍,火炬手中年

龄最小的14岁,最大的84岁,女性732名,基层一线代表1219名,先进模范人物代表1069名,体育工作者代表275名,另外还有一定数量的少数民族代表、港澳台胞代表和残疾人代表。

秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会火炬传递线路的筹划力求简约、规模适度。各地在编制传递路线的过程中,突出各城市的优良风貌、历史

文化和自然风光,各有亮点,精彩纷呈。

此外,本次火炬传递通过线上线下相结合的方式。6月15日亚运会火种采集仪式后,杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“智能亚运一站通”平台同步启动。目前,“亚运线上火炬传递”主题活动已遍及国内外40多个城市,亚运公益互动超7.6亿人次,“数字火炬手”人数已达8400余万。



9月6日,慢跑爱好者在湖州市吴兴区织里镇组团跑步。作为杭州亚运会协办城市,浙江省湖州市自今年6月推出“山水亚运·走读之旅”“湖燃亚运·户外之旅”“美颜亚运·蜕变之旅”“美味亚运·美食之旅”“健步亚运·环湖之旅”“文化亚运·探索之旅”6条湖州文旅亚运主题线路。新华社记者徐昱摄

# 一杯咖啡折射乡村能级跃升新思路

“走,去村里喝杯咖啡!”——于自然野趣中品味咖啡芳香,在“诗和远方”遇见精神岛屿,这或许是乡村咖啡馆对都市人的吸引。

近年来,咖啡馆作为带有社交、消费属性的休闲驿站,其数量和经营状况从一个侧面体现着当地的消费活力和经济韧性。如果在浙江绘制一张“乡村咖啡地图”,这些标记点或依托乡野山水,或融合历史古韵,或延伸文旅业态。一杯咖啡,折射出浙江乡村能级跃升的新思路。

### 咖啡+生态:打造新型消费场景

穿过隧洞,步入露台,自然落差形成的瀑布直挂眼前,于半山腰悬崖处品尝手冲咖啡,远处是一片葱茏……在浙江省安吉县报福镇彭湖村的竹林深处,隐藏着一家网红咖啡馆“瀑布咖啡”。

“节假日一天能卖出400多杯咖啡。”店内咖啡师说,游客可以在山川瀑布间饮咖啡,在有天鹅水杉作伴的湖中戏水,或者在山顶草地露营。

“咖啡馆是都市人的精神驿站,能在自然山水中品一口咖啡,一下子消弭了城市与乡村的距离。”利用周末“出逃”的上海游客韩杰感叹道。

在乡村,咖啡馆可以下沉到何处?安吉的答案是山、田、湖、瀑、林、矿。这个常住人口不到60万人的山区小县城拥有300多家咖啡馆。当地的生态优势,正在转化成实实在在的经济效益。

位于安吉县梅溪镇红庙村的“深蓝计划咖啡馆”,坐落在湛蓝湖水和冷冽岩石之间,创业团队将原本废弃的矿山打造成“小冰岛”,一年内累计接待游客35万人次,最高单日接待量近8000人次,为村里带去600余万元收益。

在温州市文成县周山畲族乡,悬崖咖啡正在成为“村咖”新晋网红:这里原先是一处观景平台,海拔纵深达200多米。如今加盖了全玻璃外立面,远远望去,咖啡馆仿佛矗立于悬崖之上。

在浙南山城丽水市青田县,咖啡已经成为这座侨乡的“社交语言”:日均售出咖啡约1.5万杯、年均消耗咖啡豆超80吨……“随便走进一家咖啡馆就能喝到纯正意式咖啡。”意大利华侨徐先生说。

### 咖啡+古韵:助力古城焕发活力

一盏老底子盖碗,里面装着热拿铁……在宁波市鄞州区潘火街道,曾经用作教室、茶馆的蔡氏宗祠,如今变身“祠堂咖啡”,别出心裁的“中西结合”吸引了大批游客前来打卡,也为祠堂里的宁波铜器博物馆和宁波熨斗博物馆带来不少人气。

一缕“咖啡香”,盘活了沉寂的古建筑,激活了古镇业态——

约1公里长的绍兴老街仓桥直街,聚集了近10家风格各异的咖啡店。连续两年举办的“古城咖啡节”,不仅为咖啡店主提供了交流平台,也为打造古城新IP助力;

位于湖州南浔古镇的“哈利波特咖啡馆”将旧粮仓改造成霍格沃茨图书馆、音乐厅、咖啡吧,让游客实现魔法梦想的同时,在古镇里品一杯咖啡,享受休闲时光;

草帽拿铁、蛋清羊尾拿铁、白水洋豆腐拿铁……漫步台州临海紫阳街,当地风味小吃与咖啡融合的创意特调咖啡,让人在唇齿间感受咖啡文化与传统文化的碰撞交融;

深藏于温州市永嘉县岩头镇粮油巷里的“隐巷咖啡馆”,脱胎于村里废弃粉干厂,经过“90后”老板璟霖的改造,如今宛如一个室内露营基地,复古帐篷、折叠桌椅、露营灯被巧妙地安置在各个角落,满墙咖啡品牌纸杯成为“打卡位”……

古镇咖啡不仅成为人与空间连接的新载体,还成为文化生长与创造的新机遇。

### 咖啡+文旅:提升乡村经济韧性

漫步绍兴柯桥稽东镇的“榷香书舍”,当地乡贤将咖啡与香榷结合,打造榷香咖啡,村舍间弥漫咖啡香气;宁波象山茅洋乡“青·蟹咖啡”依托“共富农场”新型旅游综合试点项目,不仅卖咖啡,还在村里种地、养鱼,探索稻鱼、稻虾、稻蟹共养模式,“乡创客”变身“新农人”……

乡村发展吸引了在外的年轻人回乡创业,让乡村文旅融合有了新思路。“咖啡乡创客”通过一间间“村咖”,正带动周边业态不断延伸。

在湖州市安吉县横山村,一处废弃的竹木加工厂被改造成“数字游民公社”,年轻人正围坐在公共区域一边喝咖啡一边进行头脑风暴。

公社8000多平方米的空间里设置了共享办公区和宿舍区,配套工作生活所需各种功能,2022年吸纳了473名“数字游民”入住,平均入住天数47天,平均入住年龄31岁,其中37%具有硕士及以上学历,每日平均工作时长6.8小时。

一间间咖啡店成为“数字游民”的“充电站”。看得见山、望得见水、闻得到咖啡香,这些城市人在乡村找到了他们向往的生活。

返乡参与未来乡村运营工作的安吉乡村青年丁文文相信,如今的乡村既有人们向往的自然环境,又有便利的交通和相应的配套,更多人会选择与乡村连结,创造人生不一样的精彩。

“亚运会带来的热度也在浙江乡村发酵。”一名“数字游民”对记者说,“越来越多的人背起电脑,把自己放进乡村咖啡馆,就像往温暖的水里放了一块清甜的陈皮。”

新华社记者 郑梦雨

新华社杭州9月6日电

# 我国建立农作物种子认证制度

新华社北京9月6日电(记者赵文君)记者6日从市场监管总局获悉,市场监管总局联合农业农村部近日印发《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》,这标志着国家统一推行的农作物种子认证制度正式建立。

实施意见确定了农作物种子认证“统一管理、共同规范、政府引导、市场运作”的工作原则,明确了市场监管总局和农业农村部在相关工作中的职责分工;明确了农作物种子认证机构的资质条件、审批程序和行为规范要求;制定了农作物种子认证推广应用的有关措施,鼓励种子企业获得认证;规定了市场监管部门、农业农村部门对农作物种子认证工作的监督管理措施。

据介绍,种子认证是以高

质量种子为目标、强调过程管理的标准化质量保证体系,是体现企业质量管理水平的重要标志,也是国际通行的种子质量管理模式,被誉为好种子的“信用证”、种子企业的“体检证”、国际贸易的“通行证”。实施农作物种子认证,不仅有利于提升种子质量和种子企业质量管理水平,而且可以提升我国种业的国际竞争力,对推动我国种子“走出去”意义重大。

下一步,市场监管总局和农业农村部还将制定发布农作物种子认证目录、认证实施规则、技术规范等配套文件,并通过多种渠道大力开展农作物种子认证制度宣传和政策解读,推动行业管理、市场流通等领域采信认证结果,共同推进认证工作全面实施。

# 杭州亚运会医疗卫生服务指南发布

新华社杭州9月6日电(记者黄薇)6日,《杭州第19届亚运会医疗卫生服务指南》(以下简称《指南》)发布,该指南主要面向45个国家(地区)代表团发放。

杭州亚运会赛事总指挥部医疗卫生指挥中心主任蒋辉权表示,作为亚运会医疗卫生服务指导性手册,《指南》参考了以往大型赛事并结合杭州亚运会具体情况进行自主编制,包含医疗服务全领域的内容,具有较强的操作性和指导性。

《指南》共有17个部分,内容包括杭州亚运会医疗组织、亚运理事会医疗政策与程序、各国家(地区)代表团医务人员、药品/医疗设备入境与出境、医疗电子病例信息系统、亚运村医疗服务、竞赛场馆医疗服务、训练场馆医疗服务、其他非竞赛场馆及服务设施场地医疗服务、急救转运、医疗费用结算、公共卫生等方面,旨在全面推动赛时医疗保障各项机制与措施保障到位。

《指南》详细介绍了亚运会医疗组织以及41家亚运保障定点医院,并为所有涉亚运人群提供就医热线电话,明确场馆保障及转诊定点医院和各场馆医疗服务主任(主

管),介绍各国家(地区)奥委会医务人员的准入及权力、携带药品入境的相关政策以及所有诊疗知情相关内容,并提供详细的赛时医疗服务索引。

目前,亚运会医疗保障工作已经进入最后的冲刺状态,医疗服务网络已搭建完毕,医疗卫生指挥中心全面统筹省市优质医疗资源,搭建起包含41家定点医院、1个亚运村综合门诊部、133个场馆医务室、129个比赛场地医疗点、81个观众医疗点、128辆用于亚运会和亚残运会医疗保障的救护车的赛事医疗保障服务网络。

同时,在前期完成各项专项培训的基础上,8月22日和30日,医疗卫生指挥中心组织场馆、定点医院进行“赛时一天”模拟综合演练,紧扣赛时运行计划和医疗保障演练方案,推进医疗卫生服务保障和各类突发事件应急处理工作,演练后及时复盘总结,确保赛时医疗保障流程顺畅、应急处置快速高效。按照1:1.3的人员储备要求,56个竞赛场馆、21个独立训练场馆及部分非竞赛场馆均配备专业医疗卫生保障队伍,已确定医疗卫生保障专业人员2110名。

## 通知债权债务申报债权债务的公告

湖州市南浔区江南社区发展联合会,统一社会信用代码:51330503MJ9445822U。经湖州市南浔区江南社区发展联合会会员大会表决通过,决定注销,拟向社团登记机关申报注销登记,经业务主管单位批准已成立协会清算小组,请债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向本协会清算组申报债权债务。联系电话:0572-2796955

特此公告

湖州市南浔区江南社区发展联合会  
2023年9月7日

## 致歉声明

我们于9月2日下午,在城投发展公司楼下讨薪的事,由于找错对象,特此登报向长广建设道歉,消除不良影响。

致歉人:王占领、张臣强、王亚飞

长广工程建设有限责任公司  
2023年9月7日

## 遗失启事

湖州聚质文化服装有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

湖州聚质文化服装有限公司遗失法人章(王忠)一枚,声明作废。

无锡骏棋建设工程有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

安吉然获电子商务有限公司遗失法定名称章一枚,编码:33052310050892,声明作废。

安吉然获电子商务有限公司遗失发票专用章一枚,编码:33052310050893,声明作废。

安吉然获电子商务有限公司遗失财务专用章一枚,编码:33052310050894,声明作废。

## 关于公开征集湖州市地方立法建议项目的公告

为提高立法计划编制的科学性、针对性、有效性,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,提高地方立法质量和效率,根据《湖州市制定地方性法规条例》《湖州市人大常委会立法工作程序》《湖州市地方性法规案审查标准》规定,现向社会公开征集2024年立法计划建议项目。具体事项公告

如下:  
一、征集时间:从即日起至2023年10月12日。  
二、征集内容:立法建议项目应当紧紧围绕中央、省委和市委的决策部署,从我市实际需要和具体情况出发,属于城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等方面的事项。  
三、征集要求:立法建议项目应当同时提出该立法项目的可行性报告,写明立法项目的名称,立法的必要性、可行性,立法的目

的、依据,立法的指导思想,立法需要规范和解决的重要问题等内容,并写明建议人姓名(名称)、联系方式和通信地址。有条件的可以提供法规草案建议文本或者有关资料。

四、征集方式:单位和个人可以通过三种途径提出立法建议项目,一是将书面材料寄至湖州市人大常委会法制工作委员会(湖州市仁皇山路666号,邮编:313000)或湖州市司法局(湖州市金盖山路66号市民中心4号楼,邮编:

313000);二是发送电子邮件至zjhzsfwg@163.com或sfzfc@huzhou.gov.cn;三是通过微信扫描二二维码,在打开的页面中填写立法项目建议,可上传文本。

对社会各界提出的立法建议项目,经梳理、研究和论证,确认有必要且条件较为成熟的,将纳入市人大常委会、市政府2024年立法计划或立法项目调研库。

湖州市人大常委会办公室  
湖州市人民政府办公室  
2023年9月7日

